

最迟到下月月底前,高校将集中发布2019年自主招生简章 今年将压缩自招名额 降低优惠分值

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端主任记者经森报道 最迟到下月月底前,各自主招生试点高校将发布2019年自主招生简章,3月考生报名,6月中下旬开始自主招生考试。

教育部办公厅关于做好2019年高校自主招生工作的通知中提出,高校要在上一年录取人数基础上适度压缩招生名额,在现有基础上进一步降低给予自主招生考生的优惠分值。

降低优惠分值 压缩招生名额

《通知》提出,严格执行招生政策,强化对考生的学科特长和创新潜质要求,不得简单以论文、专利、中介机构举办的竞赛(活动)等作为报考条件,对拟认可的赛事证书,要以权威性高、公信力强的学科竞赛为主,并组织相关专家对赛事的科学性、规范性进行认真评估。

严格制定录取标准。高校要根据学校办学定位和专业培养要求,在现有基础上进一步降低给予自主招生考生的优惠分值。严格控制招生规模。高校要在上一年录取人数基础上适度压缩招生名额,合理确定参加高校考核和具备入选资格的考生人数,提高人才选拔质量,宁缺毋滥。

3月起考生可提交申请材料

目前,各校章程已在教育部备案。具有在全国范围自主招生资格的高校共计77所,辽宁省涉及三所高校:大连理工大学、东北大学和大连海事大学。去年这些学校在3月份分批发布了各自的自招章程,明确报名条件、审核办法、考试时间等。

依据去年的时间安排,3月份考生可以提交申请材料,考生所在中学或原毕业中学依据考生学籍档案,在校表现和高校要求如实提供考生在高中阶段的情况。4月份,高校组织审核考生材料,合理确认考生名单,4月底前高校公示初审通过考生名单。全国统一高考之后,也就是6月10日-22日左右,高校单独组织自主招生考核,自招笔试科目不得超过两门。高考出分前,高校确定并公示资格名单。高考出分后,考生填报志愿,高校录取,入选考生高考成绩总分原则上不

应低于考生所在省有关高校同批次同科类录取控制分数线。

获奖证书等应在报名前取得

《通知》要求,高校对学生申请材料加大核查力度,考生申请材料中有关获奖证书等应在高校规定的报名时间之前取得,不得事后补办。

高校要结合相关学科、专业特色及培养要求,重点考查学生的学科特长、创新潜质,促进学生全面发展,增强综合素质。加强面试专家等相关人员名单的保密管理,认真执行回避制度。严禁委托个人或中介组织开展自主招生高校考核等有关工作。高校考核的笔试应安排在国家教育考试标准化考点进行,面试采取专家、考生“双随机”抽签的方式,过程全程录音录像。要在校考中增设体育科目测试,测试项目由高校根据中学教学实际自主确定,测试结果作为录取的重要参考。

在报名申请阶段,所有申请自主招生的考生名单、考生提交的成绩以及反映其综合素质相关材料(竞赛获奖证书等)均须经中学审核并在学校网站和班级公示,公示结果须由中学校长签字确认。

自招材料最好现在开始准备

自主招生报名材料最好从现在起开始准备,需要准备的报名材料包括自荐信、各种学科竞赛获奖证书、发明专利、公开发表的文章、作品、高中期末考试成绩证明、相关领域副高级以上专家推荐信等等。自荐信最好写得务实、坦诚,不要夸张;专家推荐信很重要,也是很有含金量的,必须与报考专业在相同领域。

如何依据一模成绩选择目标院校?

专家提示,自主招生目标院校不宜过多,有针对性地选择到2-4所比较恰当。去除成绩最前和最后的5%-10%,其余考生可将自己的一模名次(全市排名)×(5~8),即省排名的估算(文理科皆适用)。利

用全省排名,去对应去年高校在辽宁录取的最低位次,选择一些目标院校。在这些目标院校中,重点选拔有自主招生资格并且自招专业与考生兴趣相符的学校。

自招简章出来后重点看什么?

首先看招生对象和报名申请的条件,其中高校对报名条件的描述有模糊条件、清晰条件和可争取的条件;其次,要看考生的获奖情况、高中成绩排名与自招高校所招专业的匹配度;第三,要看各高校对提交材料作何要求,并且注意邮寄材料的截止时间;

第四,看高校提出测试内容,笔试、面试的内容和形式,考试的时间和地点等信息;第五,看高校给出的优惠政策,根据自己的成绩对高校进行各方面考虑,增加自己的成功率;第六,看高校是否有“特殊考点”,例如心理测试、体能测试、英语测试、国学测试等等。

优惠分值重要还是专业重要?

专家建议,考生和家长最好跳出“只是为了得到优惠分值”而报考自主招生的心理,应该充分结合考生的学科兴趣和特长、专业前景等因素进行报考。近年来,各高校自主招生在学科特长上的重视程度已经体现得相当明显,绝大部分高校都会分专业阐述报

名条件,注重专业特点、分类取材。自主招生已经不再是入学门槛,而是入该学校的“专业门槛”。不少高校的考试中含有学科特长测试、专业潜质测试等等,考核内容和具体方案由学院和专业根据各自特点提出,旨在选拔专业意向笃定、专业潜质突出的优秀学生。

各高校自招考试时间撞车怎么办?

根据以往经验,不少学校的自主招生考试时间集中在6月中旬,学校单独组织考试,这就可能发生考生喜欢的几所学校考试时间“撞车”的情况。

考生除结合特长选择与自己“匹配性”

更高的学校外,还要根据高考后的“估分”来做取舍。如果有2至3所心仪高校的自主招生考试时间在同一天进行,考生就可以按照估算的分数,结合学校往年的录取分数,选择一所更有希望被录取的学校。

许家印内部讲话曝光 要求恒大2019夺“双冠”



中超新赛季将于3月1日打响。

2月25日下午,恒大老板许家印在俱乐部管理会议上上一锤定音:2019年誓夺中超和亚冠“双冠王”。

刚刚流出的许家印在管理会上的讲话全文信息量极大。他表示,俱乐部大胆改革,进一步充实教练组,大力引进年轻球员夯实人才梯队,实施大浪淘沙优胜劣汰的竞争机制,将进一步提升球队整体战斗力,因此有信心、有决心、有能力取得中超和亚冠冠军。

当天,恒大俱乐部还下发“九必须、九不准、九开除”的《广州恒大淘宝足球俱乐部球员“三九”队规》,要求全体球员必须不折不扣地遵守。

许家印提3点要求 规范恒大“军规”

管理会上,许家印对恒大球员提出三点要求:首先,作为职业球员,必须要有强烈的荣誉

感、集体感、责任感和强烈的进取心,“三九”队规是恒大队伍的“军规”,是铁的纪律,所有球员必须不折不扣地坚决遵守。其次,老球员必须再接再厉,不吃老本,焕发第二春,再立新功。要像郑智那样,生活高度自律,刻苦训练,有坚韧不拔的意志和强烈的团队意识,每场比赛都拼尽全力。同时,对年轻球员要做好传帮带。最后,俱乐部有非常好的工作氛围,年轻球员只有凭真技术、真能力、真水平、真实力等综合素质,才能从竞争中脱颖而出。每个年轻球员必须抓住机遇、快速成长,成为球队的中流砥柱,早日涌现出一批顶尖的足球新星。

去年,受到球队老化等问题影响,恒大没有如愿实现中超八连冠和亚冠三冠王的目标。为此,加强队伍建设、提升球队整体战斗力成为恒大今年头等大事。

许家印表示,球队不仅通过引进高水平的体能教练、康复师等,进一步提升了教练组综合水平,同时大力引进年轻球员,加大年轻球员的

梯队建设力度,全队平均年龄已从去年的30岁大幅下降到今年的27岁。

尤其在青训方面,据许家印介绍,恒大足校七年前第一批招收的7岁到10岁小孩,现在已经14岁到17岁。恒大从2800多名学生中选拔出U14、U15、U16、U17四个年龄段共100名精英,到恒大足校西班牙分校接受训练,每个年龄段25人。今年开始,这些孩子参加恒大举办的马德里足球冠军赛,与马德里72支最强的青训队伍周周打比赛,每个年龄段每年48场。目前,U15六场比赛五胜一平,U16六场比赛三胜三平。可以预见的是,通过打造世界一流青训体系,恒大足校将培养更多优秀足球人才,为实现恒大足球“全华班”的目标打好基础。

立郑智为榜样 号召球员向老队员学习

为了形成良好的内部竞争机制,许家印

强调,球队今年开始实施的“末位下放制”和“首位晋升制”,必须常态化并长期实施,且对所有球员都是一视同仁,没有任何年龄限制。“俱乐部永远不搞排资论辈那一套,教练组只根据球员训练状况和比赛态度,决定谁上场、谁下发”。

自2010年入主广州队以来,许家印把“奖励分明、从严管理”的恒大管理文化注入到球队,是恒大九年实现16冠的关键。在此次会议上,许家印宣布出台“三九”队规,进一步从严管理,要求所有球员必须具有强烈的荣誉感、集体感、责任感和进取心,并号召所有老将要向郑智学习。

“我们有高水平的外援,有能力出众、经验丰富的老队员及一大批优秀年轻球员,再加上从严管理、奖励分明的恒大管理文化,我们有信心、有决心、有能力取得中超冠军和亚冠冠军”,许家印对“双冠王”的目标充满信心。

记者 孙妍